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Цель: Воспитывать чувства патриотизма, чувства долга перед Родиной, 

чувства ответственности за свои поступки. 

Задачи: 

 Показать значение родины в жизни каждого человека. 

 Выявить отношение студентов к проблемам патриотизма; 

 Развивать познавательный интерес к памятным местам, участникам 

ВОВ, выпускникам, служивших в горячих точках; 

 Развивать критическое мышление, способность к определению 

собственной жизненной позиции. 

Оборудование: компьютер, экран. 

Форма проведения: урок – размышление, просмотр мультимедийной 

презентации.  

Ход мероприятия 

Слайд 1. Тема нашего урока – размышления: “Я - патриот?”. 

Слайд 2. В последнее время все чаще мы можем услышать слова “Родина”, 

“Гражданин”, “Патриот”, “подвиг”, “служение”… 



Человек рождается, чтобы жить, и главное место в его жизни занимает семья, 

учеба, работа. Родная мать, дом, где ты родился и вырос, друзья детства, 

любимые книги, природа – всѐ это и есть наша Родина. 

Слайд 3. Чтец 1: Магамедова Э 

Если скажут слово “Родина”, 

Сразу в памяти встает 

Старый сад, в саду – смородина, 

Толстый тополь у ворот. 

У реки березка-скромница 

И ромашковый бугор, 

А другим, наверно, вспомнится 

Свой родной красивый двор, 

В лужах первые кораблики, 

Над скакалкой топот ног 

И большой соседней фабрики 

Громкий, радостный гудок, 

...Или степь от маков красная, 

Золотая целина... 

Родина бывает разная, 

Но у всех она одна. 

КУРАТОР Родина! Это слово с детства знает каждый, потому что, как 

только маленький человек появляется на свет, он получает свой первый 

документ – свидетельство о рождении, в котором записано, что он является 

гражданином Российской Федерации. Давайте попробуем дать определение 

слову “Родина”. 

Родина – Отечество, страна, в которой человек родился и гражданином 

которой он состоит. 

А как вы, ребята, понимаете лексическое значение слова “Гражданин”? 

Гражданин – это житель какой-то страны, имеющий права гражданства. 



Гражданин – это, прежде всего человек, неравнодушный, знающий и 

любящий свою Родину. 

Слово “гражданин” с более древних времен имеет глубокое значение, 

связанное со свободой, правами и обязанностями. И уже в то далекое для нас 

время потерять статус гражданина было большим позором. 

Чтобы стать достойным гражданином своей Родины, нужно многое знать и 

многое уметь. Я думаю, что постепенно вы узнаете обо всех законах, можете 

обдумывать свои слова и контролировать свои поступки, учитесь ценить 

чужой труд, уважать не только себя, но и окружающих вас людей, можете по 

достоинству оценить ту страну, где вы родились. Вы – будущее нашей 

Родины. Вам строить новую Россию, приумножать еѐ славу и беречь еѐ 

богатство. 

А как вы, сегодняшние школьники, понимаете, кто такой патриот? 

Патриот – это человек, который гордится Родиной, переживает за нее; готов 

встать на защиту Родины;  предан Родине и отстаивает ее интересы; любит 

Родину. 

Патриотизм – любовь, преданность и привязанность к Отечеству, своему 

народу. 

В чем каждый из вас видит свое патриотическое служение Родине? 

Готовы ли вы сегодня к любым жертвам и подвигам во имя интересов своей 

Родины? 

Чтец – (Талибова Л.) 

Быть патриотом,… Что же это значит? 

А это значит - Родину любить, 

А это значит честно, бескорыстно 

Отечеству любимому служить. 

Любить его историю седую, 

Святые лики русских матерей, 

Которые не раз в годину злую 

В бой провожали собственных детей. 



Учить детей гордиться своим родом 

И честь его блюсти и сохранять, 

Быть лучшей частью русского народа, 

Которую не смог никто подмять. 

 

Подведение итогов  

 “Что значит быть патриотом?” - давайте ответим с вами на наш 

поставленный вопрос в начале урока.  

Какой вариант подходит вам? 

1. Я могу считать себя патриотом 

2. Я не считаю себя патриотом 

 

Я патриот. Я воздух русский, 

Я землю русскую люблю. 

Я верю, что нигде на свете 

Второй такой не отыщу. Н.Коган 

 

                               Памятка для СТУДЕНТОВ (Хаминов М.) 

1. Если ты хочешь вырасти достойным человеком и гражданином, не 

говори плохо о стране, в которой живешь ты и твои родители, где 

заводилась ваша родословная. 

2. Изучай историю своей страны, ее прошлое и настоящее, ее радостные 

дни и горькие. 

3. Не будь равнодушным и безразличным к тем событиям, которые 

происходят в твоей стране. Это страна, в которой тебе жить долгие 

годы. От того, как ты будешь проявлять интерес к ее судьбе, зависит ее 

интерес к твоей судьбе. 

4. Испытывай гордость за людей, прославляющих твою страну. 

5. Гордись тем, что ты – гражданин великой многонациональной России! 

 


